

# Районный ВЕСТНИК

№ 27 (7774)

Четверг, 10 марта 2005 года

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена свободная

## Последствия отключений

### Главное - помни о здоровье

алисты) выводить из строя запорные устройства, а главное - портить наше здоровье.

О непредсказуемости последствий перерывов в водоснабжении, заложниками чего становятся люди, дети дошкольных, учебных учреждений, работники и больные ЦРБ, уже писала в «Районном вестнике» весной прошлого года Г.А. Спиричева, главный государственный санитарный врач по Поназыревскому району. Пользуясь своим правом государственного контролера на основании федерального закона «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» в этой сложившейся ситуации, она направила 1 марта постановление о прекращении отключения водоснабжения поселка ответственным лицам: начальникам ЖКХ А.В. Цюю и Поназыревского филиала энергосбыта ОАО «Костромаэнерго» А.В. Смирнову. Указанное требование основано на лабораторных данных, которые подтверждают, что подаваемая предприятием вода для питьевых и хозяйственно-бытовых нужд населения не соответствует санитарным нормам и правилам по цветности, мутности и микробиологическим показателям. В целях сохранения здоровья людей главный санитарный врач требует незамедлительно обеспечить бесперебойную и в достаточном количестве подачу питьевой воды, отвечающую нормам СанПиНа. В документе указывается, что лица, виновные в невыполнении постановлений, несут административную ответственность, обязаны возместить причиненный ущерб. Соответствующая информация из центра госнадзора направлена для сведения главе самоуправления района и главному санитарному врачу Костромской области. Наши читатели, потребители в однопроводной воды, надеются, что указанное предупреждение будет действенным.

В.ПОПОВ.

## Большое событие

### Ежегодный фестиваль

3 МАРТА в нашем районе прошел ежегодный областной фестиваль работников культуры «Дорогами народных традиций». Районный отдел культуры принял гостей из семи районов области. Подробный материал о фестивале читайте в одном из ближайших номеров.

## Эхо праздника

### «Все звезды — для любимых»

ТАК, кажется, назывался концерт, показанный по телевидению 8 Марта. Но гораздо большее впечатление на поназыревских женщин произвел другой — тот, который был поставлен 5 марта в кинотеатре «Мир».

Глава самоуправления района Г.Ф. Суворов поздравил женщин с праздником и вручил почетные грамоты и денежные премии областной Думы директору Поназыревской основной школы Г.Ф. Говоровой и учителям Н.М. Мельковой и Л.А. Болдиной.

А потом начался концерт. Как прекрасно звучали песни о любви в исполнении местных звезд — Е. Пехтеревой, М. Кошечевой, Ю. Черезовой, С. Ронжина, В. Петрова, В. Францева, В. Луценко, А. Мелькова. И «Сударушки», и «Русская песня», и хор работников культуры, и другие выступающие произвели отличное впечатление. Крики «браво» то и дело раздавались в зале.

Но только самим артистам, особенно детям, было не очень комфортно выступать в холодном зале.

## Происшествия

### Пожарная машина горела на пожаре

7 МАРТА произошло возгорание двухквартирного дома в деревне Поназырево. В той половине дома, где случился пожар, сгорело все имущество, в приватизированной квартире соседней поврежден шифоньер.

Во время тушения пожара у пожарной машины произошло замыкание в электропроводке и она загорелась. В настоящее время изыскиваются средства на ее восстановление.

НАША газета сообщала 26 февраля об отключении от электросетей ряда объектов ЖКХ поселка Поназырево ввиду большой задолженности предприятия за потребленную энергию. «Энергосбыт» уведомил, а электрики опечатали и выключенные рубильники в банно-прачечном хозяйстве и водоканке. В итоге население района не смогло воспользоваться в выходные дни услугами прачечной, любители парной не побывали в общественной бане, испытали неудобства от внезапного отсутствия воды и в коммунальных квартирах.

В понедельник, 28 февраля, вода отсутствовала в жилых домах, оснащенных водопроводом, в больнице, детсадах и школах в течение 5-6 часов, что привело к срыву многих мероприятий, не был обеспечен нормальный режим работы столовых и кухонь.

Появившаяся вечером вода лилась из кранов в таком виде, что ею нельзя было пользоваться для любых бытовых надобностей. Грязь, постепенно оседавшая на внутренних стенках водопроводных труб, после прекращения ее подачи и резкого повышения давления отслоилась и будет длительное время (как говорят специ-

## В лесном краю без дров

### Проблема

ту по дровам компенсировать деньгами районный бюджет не в состоянии. Учителя, например, ежегодно обращаются к районным властям с просьбой решить топливную проблему. Вопрос почти никак не решается. В феврале этого года директор Поназы-

же вопросу.

При Поназыревской средней школе создана заготовительная бригада. Теперь в лесхозе решается вопрос о выделении делянки под дрова в объеме 750 кубометров. Как сообщил редакция директор Поназыревского лесхоза И.П. Новожилов, делянка будет отведена. И только от оперативности самой бригады будет зависеть, окажутся ли учителя школы в этом году с дровами.

Вариант создания школьных лесозаготовительных бригад все-таки не



Как жить, если дров осталось надело?

ревской средней школы Н.С. Белобородова, учителя Н.И. Походяева и О.С. Пинегина, представители учительской профессиональной организации, встретившись с главой самоуправления района Г.Ф. Суворовым по тому

из лучших, потому что не всякий коллектив льготников может организовать свою или нанять на стороне лесозаготовительную бригаду. Существовала же не так давно такая специальная «фирма», как «Райтоп», которая осуществляла доставку дров для населения. Почему бы не возродить то, что было нужным для жителей района?

В.СИНЦОВ. Фото автора.

# День за днем

- Новости
- Факты
- События

## Прямая линия

### Монетизация льгот: все, что вы хотите узнать

14 марта с 10 часов утра в редакции газеты «Районный вестник» будет проводиться «Прямая линия» по реализации федерального закона № 122 о монетизации льгот.

На ваши вопросы по телефону 2-12-76 ответят начальник Отдела ПФ РФ по Поназыревскому району **Нина Ивановна СЕМЕНОВА**, заведующая отделом социальной защиты населения **Валентина Васильевна ГЛУШКОВА**, главный врач ЦРБ **Владимир Вячеславович ЩЕРБАКОВ** и заведующий муниципальной аптекой **Владимир Павлович СЕЛИВЕРСТОВ**.

## Поиск

### Отзовитесь!

ВО ВРЕМЯ Великой Отечественной войны в поселке Якшанга был госпиталь, а после войны - детский дом. Возможно, в районе живут еще люди, которые могут рассказать о госпитале и детдоме. Отзовитесь! Будем ждать ваших звонков и писем.

Редакция.

## Вести из лесхоза

### Лето будет жарким

4 МАРТА 2005 года Рослесхоз проводил селекторное совещание по вопросам финансирования, профилактики и борьбы с лесными пожарами в предстоящем сезоне. Глава Рослесхоза В.П. Росцупкин проинформировал о прогнозируемой пожароопасной обстановке. Наиболее опасными предполагаются регионы Дальнего Востока, Северо-Запада, Московской и Владимирской областей.

Планируется создание в каждом районе лесопожарных групп, способных быстро выехать к месту пожара, как у себя в районе, так и за его пределами.

Руководство Рослесхоза также обязало подведомственные службы при заключении договоров на аренду участков лесного фонда включать в обязанности арендаторов профилактику и тушение лесных пожаров за их счет. Особо подчеркивались вопросы тесного взаимодействия всех ответственных служб - это Региональные власти, МЧС, Рослесхоз и Авиа-лесоохрана.

На этом же совещании было сообщено, что правительство РФ изменило ставки лесных податей.

## И.ГОЛЫШЕВ.

Главный лесничий Поназыревского лесхоза.

Сегодня в номере

2

К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

3

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

4

ГУЛЯЙ, НАРОД, - МАСЛЕНИЦА ИДЕТ

## К 60-летию Великой Победы

Нина Павловна САПРЫГА более десяти лет была председателем Поназыревского поселкового совета, руководила службой быта, инспекцией Госстраха, работала в торговле и лесной промышленности, поэтому ее знают в районе очень многие. Но, пожалуй, мало кому известно, что Нина Павловна – участница Великой Отечественной войны.



# А ПОЗАДИ БЫЛА

Нина Павловна, расскажите, как Вы попали на фронт?

После окончания средней школы (аттестат получила 17 июня 1941 года, а 22 началась война) я работала лесником вместо отца – его мобилизовали в первую же неделю. Каждый день проходила километров по 20, проверяя, нет ли самовольных рубок, убираются ли отходы в лесах. Жили вдвоем с матерью, с нетерпением ждали писем от отца.

И вот в ноябре 1942 года мне тоже пришла повестка. Собрала мешочек и отправилась в Шарью, в военкомат. Там нашу группу, 20 девочек, посадили в товарный вагон и поехали мы в Москву. Когда остановились в Ярославле, объявили тревогу. Мы испугались, забрались под лавки и давай реветь. Все молоденькие, 18-19 лет, только одна была постарше, ей 20 исполнилось. Она-то решительнее других оказа-

# МОСКВА

лась и стала ругаться: «Что ревете? А ну, вылезайте!»

Приехали в Москву. Столица затемненная, везде надолбы стоят. По улицам патрулируют отряды по тушению зажигательных бомб.

За нами пришла машина «черный ворон». Поехали в сторону Внуковского аэродрома. Километров за 30 от Москвы нас высадили у бывшего тепляника. Здесь мы ждали «покупателей» из частей. Две ночи спали прямо на соломе.

Со средним образованием девушек было немного, поэтому во взвод управления полка из нашей группы взяли только трех, в том числе меня. Привезли куда-то в лес, поселили в землянках. На некотором расстоянии от нашей батареи было еще пять таких же. Тут и началась моя служба.

Что же Вам пришлось делать?

Нас с полмесяца учили определять по силуэтам и по звуку, какой самолет летит: «мессершмитт» или «хенкель». Даже из землянок мы могли это делать. Буссолью и биноклем определяли высоту полета и марку самолета. Потом сдавали экзамены.

После обучения меня назначили в разведку. Когда объявляли тревогу, связис-

там нужно было передавать на батарею то, что говорил начальник штаба (какой самолет летит, на какой высоте), а я на главном аппарате сообщала эти данные в дивизию.

В разведке пробыла полтора года. И все это время – бессонные ночи, боевые тревоги по 3-4 раза в сутки, частые налеты немецких бомбардировщиков, которые рвались к Москве.

В 1944 году, когда самолетов стало летать поменьше, меня перевели в телефонистки. Передаешь, к примеру, в дивизию: «Сосна» (кодовое название батареи) открыла огонь по такому-то самолету и другие подобные сообщения.

Страшно было?

Да. На Внуковский аэродром каждый день были налеты. Рядом с нашей, в двухстах метрах, стояла батарея – разбомбили полностью, орудия вверх летели.

Недалеко в санатории наши летчики после полетов отдыхали. Когда с немецких самолетов открыли огонь – почти все погибли. Жертв много было, особенно сначала.

А когда одна ночью стоим на посту, каждую минуту можно ждать смерти. Не знаешь, впереди свой или враг, когда спрашиваешь: «Кто идет?» Но старались не падать духом, стойко переносили трудности, преодолевали страх.

Война войной, однако бойцу и поест надо, и поспать, и в бане помыться. Как это было организовано?

Жили в землянках. Насколько возможно – наводили в них порядок и уют. На печенках-буржуйках растапливали снег для питья и стирки. Вместе с мужичинами – их было несколько человек во взводе полка – заготавливали бревна (зимой дело было, шли по колено

в снегу) и одну землянку оборудовали под баню. Два таза откуда-то привезли, бочку железную под воду. Правда, зимой ноги к полу примерзали, пока мылись, но ничего, никто даже не заболел. Питались в столовой, по очереди картошку чистили. Одевали нас очень хорошо. Все необходимое обмундирование новое выдавали, зимой валенки, полушубок. Когда же в августе 1945 года мы демобилизовались, из Англии и Америки прислали много одежды. Уезжая из армии, я получила в подарок платье, юбку, шапку, шарф, варежки, сумку, туфельки.

Весточки из дома получали?

Мне из Поназырева писала мама, а с фронта – отец. Письма шли долго, неделями, а иногда и терялись. Однажды принесли на отца похоронку. Оказалось, ошибочно. Он вернулся с фронта домой, но пожил недолго после тяжелой контузии, всего четыре года.

Какие военные награды вы имеете?

За четкие действия во время тревоги мне объявили благодарности, вручили знак «Отличный артиллерист», присвоили звание «младший сержант». Еще наши батареи ездили на салют в Москву, и меня брали (это тоже поощрение). Потом получила медали «За оборону Москвы» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», все юбилейные и орден Отечественной войны второй степени.

Часто вспоминаете о войне?

Недавно с внуком смотрела фильм «Штрафбат». Все вспомнилось. Конечно, и в тылу было тяжело, но на войне, где каждый день рядом со смертью, – гораздо страшнее. Как только смогли мы перенести такое? Наверное, важно везде оставаться людьми. Помню, как берегли нас пожилые солдаты, служившие на батарее. Я должна была сменить дежурного в полночь, но только в час услышала голос солдата-татарина: «Нина, выходи». «Почему не разбудили?» – «Поспала хоть лишней часик». У него дочь была такого же возраста, одна осталась на хозяйстве дома, вот он и жалел меня.

Самое большое мое желание – пусть всегда будет мирная жизнь, чтобы детям и внукам не испытать ужасов, которые пришлось пережить нам.

Беседовала  
Т. КУЗЬМЕНКОВА.

Снимки из личного архива Нины Павловны.



## Юные, смелые

К СЧАСТЬЮ, старые традиции, обновляясь, возрождаются. Именно такой традицией стало для Подневицкой средней школы проведение «Зарницы». К этой игре, немного изменившейся в наше время, учителя стараются поддержать интерес учеников.

В этом году накануне Дня защитника Отечества, в неделю ОБЖ, вновь была организована общешкольная «Зарница». Игра проходила в десять этапов. Ребята соревновались в смотрах строя и песни, конкурсах «Профессионалы»: «Юный медик», «Эрудит», «Спортсмен». В этом году им предстояло пройти новый этап – маскировка. На улице за

определенное время участникам «Зарницы» нужно было устроить укрытие из снега и развести костер. В этом особенно отличился отряд «Русичи» (5 класс), даже одеты они были в маскировочные костюмы. Их отряд не занял призового места, но был отмечен как самый организованный. На основе маршрутных листов были выявлены отряды-победители. В младшем звене – «Красная Армия» (4 класс), в среднем – «Эдельвейс» (7 класс), в старшем – «Кострома» (9 класс).

После подведения итогов усталых, но довольных участников «Зарницы» накормили «солдатской кашей».

## Вести из школы

ИМЕННО это предлагается сделать ученикам в библиотеке Подневицкой средней школы. На стендах в читальном зале действует постоянно обновляющаяся фотовыставка «Это мы». Школьники с удовольствием приносят собственные фотографии, на которых запечатлены самые интересные и памятные события их жизни, а также курьезные случаи, поименные объективом, и домашние любимцы. Хотя и сделаны снимки обычными «мыльницами», но не уступают работам настоящих фотографов своей искренностью и выбором сюжетов.

## Кто хочет стать фотохудожником?

У библиотекаря Н.Г. Зарубиной подготовлен материал и для других фотовыставок, посвященных родному подневицкому краю.

И. МАНИНА.

На снимке: один из подневицких прудов – любимое место рыбаков.



К юбилею  
районной  
газеты



# ЛЕТОПИСЬ ЖИЗНИ

1989-й год

(Начало в № 93-147  
за 2004 год, № 1-26).

ЯНВАРЬ

С 12 по 19 января проводилась Всесоюзная перепись населения.

Каждую третью среду месяца в районе проходит единый политехник.

Газета опубликовала материал о Хмелевской сельской больнице, построенной в 1909 году.

ФЕВРАЛЬ

При редакции создан Клуб деловых людей.

МАРТ

Впервые выборы народных депутатов СССР прошли на альтернативной основе. И, вопреки однопартийной агитации, победил не секретарь обкома партии, а железнодорожник.

АПРЕЛЬ

В деревне Бурковское началось строительство 12 домов.

МАЙ

8 мая состоялся районный кросс, посвященный Дню Победы, – от Поназырева до Клюкина. В нем участвовало более 100 бегунов.

Вторым лауреатом премии имени М.В. Житлухина стала учительница З.В. Яблокова.

Улицу Жданова в Поназыреве переименовали в улицу Свободы, в Подневице – в улицу Труда. Ждановский сельсовет стал Семновским.

ИЮНЬ

В районной денежно-вещевой лотерее разыграно много дефицитных товаров: обои, краска, сервизы и т.д.

Возобновились после многолетнего перерыва летние соревнования на призы нашей газеты.

ИЮЛЬ

Активно ищет в газету методист производственной гимнастики Якшанский леспрохоза, кандидат в мастера спорта по тяжелой атлетике В. Влайку.

АВГУСТ

Газета публикует материал о семье арендаторов Мазуровых, приехавшей из Ижевска. Глава семьи – уроженец деревни Суходербское и намерен ее возродить.

«От субботы до субботы: панорама жизни района» – так называется еженедельная подборка новостей в газете.

СЕНТЯБРЬ

Газета публикует отрывки рукописи «Из истории Костромского края» краеведа из Москвы Д.Ф. Белорукова. Там есть материалы и о территории нашего района.

ОКТАБРЬ

У нас работала съемочная группа Центрального телевидения. В программе «Время» показали красивые шиферные дома, построенные в деревне Лутуго.

В районе растет число арендаторов земли.

Объявлен конкурс на замещение вакантной должности начальника районного узла связи.

Мыло, белье, посуда, кондитерские изделия, хлеб и другие товары стали продаваться только по талонам. Есть злоупотребления. Товаренных талонов больше, чем людей в списках.

(Продолжение следует).

**По вопросам предоставления информации о порядке реализации федерального закона № 122 от 22 августа 2004 года, известного как закон «О монетизации льгот».**

# ПРАВО

Тематическая страница

## Коммунальные льготы

*Какие изменения появились в оплате жилья и коммунальных услуг льготниками при реализации 122-го закона?*

ГУБЕРНАТОРОМ Костромской области 1 февраля т.г. принято постановление № 36, которым утверждены новый Порядок и условия предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан. Действия постановления распространяются на все предприятия, независимо от их форм собственности, и на правоотношения, возникшие с 1 января 2005 года.

Меры социальной поддержки включают оплату в размере 50 процентов занимаемой общей площади жилых помещений и коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, вывоз бытовых отходов, газ, электрическая и тепловая энергия) в

пределах нормы площади жилья и нормативов потребления услуг, установленных соответственно законодательством области и органами местного самоуправления. Проживающим в домах без центрального отопления засчитывается 50-процентная стоимость топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению, и транспортных услуг для доставки топлива. Указанная льгота предоставляется всем федеральным льготникам (кроме почетных доноров), а также ветеранам труда, репрессированным и пострадавшим от репрессий.

Снижение платы за жилое помещение распространяется на льготников и нетрудоспособных членов семьи ветерана труда, совместно с ним проживающих и находящихся на его полном содержании; на членов се-

мьи, проживающих совместно со следующими категориями льготников: реабилитированные лица, инвалиды и участники ВОВ, ветераны боевых действий, блокадники, нетрудоспособные члены семей погибших, умерших участников войны и боевых действий; бывшие несовершеннолетние узники концлагерей; граждане, подвергшиеся воздействию радиации.

По указанному постановлению 50-процентное снижение платы за коммунальные услуги (учитывая топливо для домов с печным отоплением) распространяется на членов семей, проживающих совместно с реабилитированными лицами, инвалидами войны; бывшими несовершеннолетними узниками концлагерей, признанными инвалидами.

Скидка не ниже 50 процентов на оплату жилья и коммунальных услуг (включая топливо) предусмотрена инвалидами и семьям, имеющим детей-инвалидов в возрасте до 18 лет.

## Кто поможет пенсионерам?

*Я пенсионер постарости с общим трудовым стажем 43 года, и при этом никаких льгот не имею. Если в советское время проработал человек 20 и более лет, то ему давали медаль «Ветеран труда».*

*В настоящее время, если тебя нет никаких наград, то звание ветерана тебе не положено. Это совсем несправедливо. Вот и получается, что имеющая категорию ветерана хоть как-то социально защищены, а ушедшие по старости при небольшой пенсии? Вот надо кого защищать местной властью, а не вышеназванных льготников.*

*За что правительству обидело эту категорию пенсионеров при нынешней небольшой пенсии? Вот надо кого защищать местной властью, а не вышеназванных льготников.*

*У меня вопрос к социальности района: «Что делается для помощи пенсионерам, не имеющим льгот от государства?»*

**Письмо из Подневицы.**

ОТВЕТ получен от заведующей отделом социальной защиты населения Поназыревского района В.В. ГЛУШКОВОЙ:

- Федеральным законодательством пока не предусмотрено присвоение звания «Ветеран труда» при наличии большого стажа работы. Из местного бюджета предоставляется единовременная материальная помощь пенсионерам, если они получают пенсию меньше прожиточного минимума (в настоящее время она составляет для пенсионеров 1714 рублей). Заявления на помощь подаются в отдел соцзащиты.

СТАТЬЕЙ 2 федерального закона № 122 внесены изменения и дополнения в закон от 19 апреля 1991 года № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации», которые вступили в силу с начала 2005 года. Основные изменения коснутся практически всех безработных граждан и связаны с размерами пособия по безработице, которое теперь не будет зависеть от величины прожиточного минимума, установленного по региону.

Новым законом вводятся такие понятия, как минимальная и максимальная величина пособия по безработице, которые будут ежегодно определяться правительством России. Постановлением правительства РФ от 04.11.2004 г. № 591 «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2005 год» гражданам, признанным в установленном порядке безработными с 1 января 2005 года, установлены минимальная величина пособия по безработице в размере 720 рублей и максимальная – 2880 рублей. Для сравнения – в 4 квартале 2004 года минимальное пособие по области составляло 483 рубля 60 копеек, максимальное – 2418 рублей. Граждане, признанные безработными до 1 января 2005 года, будут получать пособие по старому закону.

Работодателям необходимо обратить внимание на статью 25 закона № 1032, в соответствии с которой при принятии решения о ликвидации организации, сокращении численности или штата работников организации и возможном расторжении трудовых договоров с работниками работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости не позднее,

## Увеличены пособия безработным

чем за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий и указать должность, профессию, специальность и квалификационные требования к ним, условия оплаты труда каждого конкретного работника, а в случае, если решение о сокращении численности или штата работнической организации может привести к массовому увольнению работников – не позднее, чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий.

Работодатели обязаны ежемесячно представлять органам службы занятости сведения о применении в отношении данной организации процедур о несостоятельности (банкротстве), а также информацию, необходимую для осуществления деятельности по профессиональной реабилитации и содействию занятости инвалидов; информацию о наличии вакантных рабочих мест (должностей).

При приеме на работу гражданина, направленного службой занятости, работодатель в пятидневный срок возвращает в службу занятости направление с указанием дня приема гражданина на работу. В случае отказа в приеме на работу гражданина, направленного службой занятости, работодатель делает в направлении отметку о дне явки гражданина и причине отказа в приеме и возвращает направление гражданину.

**Т. КОЖЕВНИКОВА.**  
Директор центра занятости  
Поназыревского района.

## Как назначается ЕДВ?

*Опубликуйте в местной газете: как назначается и кем выдается ежемесячная денежная выплата ветеранам труда и другим льготникам областного уровня?*

**Звонок в редакцию.**

ВО-ПЕР Вых, кроме ветеранов труда к региональным льготникам относятся труженики тыла, реабилитированные лица и признанные пострадавшими от политических репрессий.

Во-вторых, помимо денежной компенсации указанным категориям, кроме тружеников тыла, сохранены ранее предоставляемые (до 1.01.05 г.) льготы на жилищно-коммунальные услуги.

Порядок назначения и предоставления ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) регионам утвержден 31 декабря 2004 года губернатором области В.А. Шершуновым постановлением № 765. Эти документы вступили в силу с 20 января т.г. (со дня их публикации в газете «Северная правда») и действуют до конца 2005 года.

Под предоставлением ЕДВ понимается начисление ее суммы и доставка до получателя. Гражданин вправе выбирать по своему усмотрению способ доставки (по почте или с расчетного счета банка). Для этого необходимо подать заявление в отдел соцзащиты населения.

Ежемесячная выплата назначается (согласно Положению) гражданам, постоянно проживающим на территории Костромской области, причем имеющим соответствующую льготу в конце 2004 года – с 1 января 2005 года, а не имеющим ранее

такой льготы – с момента возникновения права на нее; прибывшим на постоянное жительство в регион после 1.01.2005 года – с даты регистрации по месту проживания; прибывшим в место временного пребывания из одного в другое муниципальное образование области – с 1 числа месяца, следующего за последним месяцем денежной выплаты по месту постоянного проживания.

Имеющие право на получение ЕДВ по нескольким основаниям могут до 31 марта т.г. подать заявление в орган соцзащиты о назначении выплаты с указанием выбранного основания.

После возникновения права на ЕДВ гражданин обращается за назначением ее в любое время непосредственно сам или через представителя. Отдел социальной защиты населения районной администрации проверяет представленные документы, принимает решение о назначении ЕДВ (или об отказе), а также распоряжение о перерасчете ее размера. Заявление рассматривается не позднее чем через 10 дней с момента приема всех необходимых документов. В случае отказа в удовлетворении заявления отдел должен не позднее пятнедневного срока со дня принятия решения известить об этом заявителя. В случае несогласия с решением отдела гражданин может его обжаловать в департаменте соцзащиты населения.

Ежемесячная выплата прекращается в случае смерти гражданина, имеющего льготу, и при утрате права на льготу – с 1-го числа следующего месяца.

*С самого начала реформы в системе льготного обеспечения сомневалась в правильности требования: льготник может выбрать с 1.01.2005 г. только одну льготу из всех имеющихся у него по статусу. Говорят, что теперь разрешили почетным донорам пользоваться также льготами ветерана труда, инвалида или любой другой категории.*

**К. ИВАНОВА.**

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, гражданам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России» или «Почетный донор СССР», ежегодная денежная выплата (ЕДВ) осуществляется независимо от получения ими ежемесячной выплаты и мер социальной поддержки, которые предоставляются в соответствии с законодательством РФ и Костромской области. Так записано в документе, утвержденном губернатором области 16 февраля 2005 года. Действие его распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января текущего года.

ЕДВ почетным донорам выплачивается в размере 6 тысяч рублей в течение года и индексируется в соответствии с федеральным законодательством. Гражданам, награжденным по 31.12.2004 года, ЕДВ назначается с 1 января 2005 года, награж-

## Почетным донорам - любую льготу

денным с 1.01.2005 г. нагрудным знаком «Почетный донор России» - с 1 числа месяца, следующего за месяцем издания

приказа Минздравсоцразвития РФ.

Для назначения ЕДВ награжденный подает в отдел соцзащиты населения заявление о предоставлении выплаты (с указанием способа доставки), паспорт и удостоверение почетного донора. По результатам рассмотрения заявления, полученного из отдела, департамент соцзащиты населения выносит решение о назначении ЕДВ и в 5-дневный срок направляет гражданину уведомление с указанием даты и места получения ЕДВ. Выплатное дело, сформированное на каждого получателя ЕДВ, хранится в областном департаменте.

Доставка начисленных ЕДВ осуществляется по графику доставки пенсий филиалом ФГУП «Почта России».

## Ежемесячные денежные выплаты льготы гражданам, имеющим инвалидность

Категории граждан	ЕДВ (в рублях)
Инвалиды 3 степени ограничения к труду	950
Инвалиды 2 степени ограничения к труду	550
Инвалиды 1 степени ограничения к труду	350
Инвалиды, не имеющие степени ограничения к труду	50
Дети-инвалиды	550

Кроме того, Вы имеете право на следующие льготы: набор социальных услуг; оплата в размере 50 процентов жилья и коммунальных услуг; бесплатное обеспечение протезными изделиями (ортопедическими, глазными, слуховыми).

Страничку подготовил **Вадим ПОПОВ.**

## Выставка в РКДЦ

## Ее руки не знают скуки

ТАК можно сказать о Лидии Александровне СМIRНОВОЙ, которую многие поназыревцы знают. Уйдя на пенсию из районной санэпидемстанции, она еще двенадцать лет проработала техслужащей в детской музыкальной школе.

Всю ее жизнь любимым увлечением было вязание крючком и на спицах. Повторяла понравившиеся узоры, сочиняла свои.



Сейчас в районном культурно-досуговом центре экспонируются (уже не в первый раз!) ее работы, и эта выставка наиболее полная, разнообразная по технике исполнения, композиции. Хочется пожелать искусной мастерице здоровья и новых творческих успехов.

На снимках: кружева Л.А. Смирновой.

Фото В. КОДОЛОВА.



## Служба ПВС

## ТЫ ПРИЕХАЛ ПОГОСТИТЬ...

СОГЛАСНО закону РФ «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ» и постановлению правительства от 17.07.95 г. № 713 «Об утверждении Правил регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ и перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию», граждане РФ, прибывшие к месту пребывания (временного проживания), не являющегося их местом жительства, на срок свыше 10 дней, в 90-дневный срок со дня прибытия обязаны представить должностным лицам, ответственным за регистрацию, следующие документы:

документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина РФ), свидетельство о рождении для детей до 14 лет; заявление о регистрации по месту пребывания в жилом помещении;

документ, являющийся основанием для временного проживания гражданина в указанном помещении (договоры найма (поднайма), социального найма, аренды (субаренды) жилого помещения или заявление лиц, предоставивших гражданам жилое помещение). Государственная пошлина за регистрацию по месту пребывания не взимается.

Граждане, изменившие место жительства, не позднее 3-х дней со дня прибытия на новое место жительства обязаны обратиться к должностным лицам, ответственным за ре-

гистрацию, и представить: документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина РФ), свидетельство о рождении для детей до 14 лет; заявление о регистрации по месту жительства; документ, являющийся основанием для заселения в жилое помещение (ордер, договор, свидетельство о праве на наследство жилого помещения, свидетельство о государственной регистрации права на жилое помещение, решение суда о признании права пользования жилым помещением, заявление лица, предоставившего гражданину жилое помещение);

граждане, снявшиеся с регистрационного учета по последнему месту жительства, представляют, кроме документов, указанных в пункте 1-3, адресный листок убытия, выданный органом регистрационного учета по последнему месту жительства.

Для регистрации детей до 14 лет, прибывших совместно с родителями, необходимо представить в орган регистрационного учета свидетельство о рождении ребенка с подтверждением гражданства РФ, то есть наличие вкладыша о российском гражданстве. Государственная пошлина при регистрации по месту жительства не взимается.

Права и обязанности граждан РФ регламентированы законодательными актами. Согласно Кодексу РФ об административных правонарушениях и федеральному закону № 126 от 25.10.04 г. «О внесении измене-

ний в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»,

- проживание или пребывание граждан РФ без удостоверения личности гражданина (паспорта) или по недействительному удостоверению личности гражданина (паспорта), либо без регистрации по месту пребывания или по месту жительства влечет наложение административного штрафа в размере от 15 до 25 МРОТ;

- допущение лицом, ответственным за соблюдение правил регистрационного учета, проживание гражданина РФ без удостоверения личности гражданина (паспорта) или по недействительному удостоверению личности гражданина (паспорта), либо без регистрации по месту пребывания или по месту жительства, а равно допущение гражданином проживания в занимаемом им или принадлежащем ему на праве собственности жилом помещении лиц без удостоверения личности гражданина (паспорта), либо без регистрации по месту пребывания или по месту жительства влечет наложение административного штрафа в размере от 20 до 25 МРОТ (от 2000 до 2500 рублей).

Коллектив Поназыревской ЦРБ выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшей работницы больницы  
**ШАДРИНОЙ**  
**Нины Афанасьевны.**

## Поздравляем

уважаемую бабушку  
Татьяну Николаевну  
Любовь Васильевну  
с Днем рождения!

Желаем радостей земных,  
Тепла друзей, любви родных,  
Желаем счастья,  
светлых дней,  
Здоровья, что всего ценней.

**Рыжкова, Рыжкова,  
Васильева.**

## Поздравляю

Воронинову  
Татьяну Николаевну  
с Днем 8 Марта!

Вам покрепче здоровья  
Желаю,  
Избавленья от всяких невзгод,  
Мира, счастья, достатка,  
дерзаний  
И хороших успехов в труде.

**Н. Новоселов**  
пос. Полдневица

## Поздравляю

женщину  
с праздником  
всем здоровья,  
благополучия и успехов!

Желаю искренне, сердечно  
Не знать волнений и помех,  
Чтоб вам сопутствовали  
Здоровье, радость и успех!

**Т. Смирнова**  
пос. Поназырево.

## Гуляй, народ, - масленица у ворот

## Традиции

ная краса, русая коса...». Во вторник - «Заигрыши» - парням разрешалось поухаживать за девушками-невестами. В «Лаконку»-среду все отменялось, а у девушек угощались блинами, которые являлись символом здоровья, долголетия и богатства. На четвертый день приходилась «Широкая масленица» - апогей праздника. Ряженые, скоморохи, тройки лошадей, украшенные цветными лентами и звонкими бубенчиками, - все шумит и ве-

селится. В пятницу и в субботу, на «Тещины вечерки» и «Золотники по сиделки», традиционно ходили в гости к родственникам жены и родственникам мужа. В воскресенье, «Проводы, прощание», полагалось прощать друг друга все накопившиеся обиды и не держать зла на сердце, ведь впереди был Великий Пост.

В последний день праздника устраивали представления, водили хороводы и сжигали на костре соломенное чучело масленицы.

**И. ЛЕОНИДОВА.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Филиалу МФК «Поназырево-волостром» требуется на временную работу **КЛАДОВЩИК**. Оклад 2000 руб. Тел. 2-13-34.

**УТЕРЯН кошелек с деньгами и документами.** Просим вернуть документы за вознаграждение. Т. 23-2-07.

**ПРОДАЮТСЯ** дом с удобствами, автомобиль «Форд Таунус». Т. 8-910-923-72-48.

**ПРОДАМ** 3-комн. квартиру по адресу: д. Быстрово, 40, кв. 1. Обр. ул. Октябрьская, 56.

## У НАС НОВЫЙ АДРЕС!

Оказание помощи гражданам организациям по всем юридическим вопросам. Консультации - бесплатно. **Ул. Возьманная, 29**, в помещении МУП ЖКХ, т. 2-12-41. Свидетельство о государственной регистрации 30477000455105.

**НАЙДЕНЫ** ключи у центра занятости. Тел. 2-10-03.

Выражаю глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны

**ЦВЕТКОВА**  
**Николая Павловича.**

**К. Белыева.**  
Председатель совета ветеранов - участников войны пос. Якшанга.

Совет ветеранов бывшего Якшангского лесхоза выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

**ЦВЕТКОВА**  
**Николая Павловича**  
и **БАБАРЫКИНОЙ**  
**Тамсы Ивановны.**

Коллектив Поназыревской средней школы выражает глубокое соболезнование Шадриной Александру Васильевичу по поводу смерти его **МАТЕРИ.**

Поназыревский цех электросвязи выражает глубокое соболезнование Тюриновой Нине Николаевне по поводу смерти **МАТЕРИ.**

Коллектив Поназыревского лесхоза выражает глубокое соболезнование Ершовой Надежде Леонидовне по поводу смерти **ОТЦА.**

Коллектив Полдневицкой участковой больницы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшей работницы **СМИРНОВОЙ**  
**Лидии Васильевны.**

ОГУ «Поназыревское ДЭП-24» выражает глубокое соболезнование Лебедеву Алексею Леонидовичу по поводу смерти **ОТЦА.**

Коллективы ООО «Топаз» и СПК «Заря» соболезнуют Юнгичеву Александру Ивановичу по поводу смерти его **МАТЕРИ.**

## Редактор В.Н. МЕШАЛКИН

Газета зарегистрирована 1 марта 2001 года в ФГУ «Верхне-Волжское межрегиональное территориальное управление Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций». Регистрационный номер ПИ № 5-0230.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, за полиграфическое исполнение - типография.

Точка зрения автора **МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ** с мнением редакции.

## Районный ВЕСТНИК

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
департамент по делам телерадиовещания, печати и массовой информации администрации района  
**Костромской области,**  
администрация района  
и редакция газеты  
«Районный вестник»

## ПИШИТЕ

Адрес редакции: 157580, пос. Поназырево Костромской области, ул. Первомайская, 46.

Материалы под знаком ● публикуются на правах рекламы. За содержание рекламы редакция ответственности не несет. Материалы под знаком ○ опубликованы от имени учредителя в соответствии со ст. 18 Закона о средствах массовой информации. Оплаченные материалы публикуются под знаком ⊙.



## ЗВОНИТЕ

Наши телефоны: редактор - (8-248) 2-12-76, ответственный секретарь - 2-12-28, отделы писем, экономики и общественных связей, корреспонденты - 2-10-34, бухгалтер - 2-18-92, радиослужба - 2-19-67.

Индекс 52125. Объем 1 п. л. Выходит 72 номера за полугодие, в марте - 13. Offsetная печать. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Районный вестник». Факс (8-248) 2-12-76. E-mail: rwcst@mail.ru. Отпечатана в ГПТ Костромской области «Шаринская типография». Адрес типографии: 157610, г. Шарья, ул. Ленина, 128. Тел. 5-01-67. Время подписания номера в печать по графику - в 20.00, подписано в 14.20. Тир. 1464. Зак.

## ЗАХОДИТЕ

Редакция работает с 9 до 18 часов. Перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходные: суббота и воскресенье.